

俄一核潜艇维修时发生火灾

疑因焊接过程中起火 核燃料已卸载 暂时没有人员伤亡报告

俄罗斯一艘核潜艇7日在北部阿尔汉格尔斯克州一处船厂维修时起火,这艘潜艇属于949A型核潜艇,暂时没有人员伤亡报告。俄罗斯多次发生类似潜艇起火事件。



4月7日,起火的船厂码头被浓烟笼罩。

维修焊接过程中引燃绝缘材料

俄罗斯媒体报道,事发潜艇型号为“949安泰”,艇身长约155米,该潜艇是在位于俄北部阿尔汉格尔斯克州北德文斯克市的“小星

星”船舶修理厂进行例行维修时发生火灾的。

报道称,维修焊接过程中引燃绝缘材料,导致潜艇起火。据当地

警方透露,过火面积为20平方米。接到火警后,消防人员迅速抵达现场灭火。目前,有关部门正在进一步调查火灾原因。

艇上没有武器 两年前反应堆已卸载

“小星星”船舶修理厂新闻发言人格拉德舍夫对媒体说,该修理厂自2013年11月开始对上述潜艇进行维修。潜艇核燃料已经卸载,艇上没有武器弹药。发生

火灾后,工人有序撤离,没有人员伤亡。

国际文传社援引船厂一名人士的话报道:“潜艇起火,我们正在灭火。”

一名消息人士告诉俄塔社记者,起火前,潜艇的核反应堆已关闭,“两年前开始维修时,反应堆的激活区被卸载了”。俄罗斯紧急情况部暂时没有回应媒体的报道。

■ 揭秘

26年前同一天苏联一核潜艇沉没

失火的“949安泰”核动力巡航导弹潜艇,北约代号分别为奥斯卡I级和奥斯卡II级,两级并称奥斯卡级。据英国《电讯报》报道,俄罗斯有11艘类似潜艇,2000年8月沉没的“库尔斯克号”核潜艇就属于这一级,“库尔斯克”号在巴伦支海域参加军事演习时发生爆炸并沉没,艇上107名乘员、11名舰队级的高

级将领和助手共计118人全部遇难,成为俄罗斯历史上伤亡最惨重的潜艇事故之一。

报道称,失火潜艇始于俄罗斯北方舰队的一部分,1992年12月投入使用,2013年进行检修,预计持续到2016年。

俄罗斯多次发生类似潜艇起火事件。2013年9月,“托木斯克”

号核潜艇在维修时起火,没有爆炸或核泄漏风险。2011年12月,“叶卡捷琳堡”号核潜艇在维修时起火。英国媒体援引《莫斯科时报》报道称,在1989年的同一天,苏联“迈克”级核动力潜艇在挪威北部公海上沉没,42人遇难,如今这艘潜艇仍沉没在巴伦支海海底,包括其携带的核弹头。

华盛顿断电 记者会“照”开

美国《华盛顿邮报》8日报道称,美国首都华盛顿及周边地区7日下午发生大规模停电,包括白宫、国会、国务院等机构均受影响。报道称,停电的原因是位于马里兰州南部的一家电厂当天发生一起爆炸。美国国土安全部已就这起事件展开调查,尚未发现人为破坏的迹象。华盛顿特区国土安全和紧急措施部门发言人罗宾·约翰逊说,停电导致大约8000人受到影响。停电发生时,美国务院正在举行例行记者会。发言人哈夫不得不借助手机的亮光查阅资料,回答记者们的提问。

多地停电▶▶ 发言人用手机照亮 与记者“黑暗中对话”

报道称,停电发生在当地时间下午1时左右,美国白宫在停电几秒钟内就启动应急电源,并未受到太大影响。而停电发生时,美国国务院正在举行例行记者会。发言人哈夫不得不借助手机的亮光查阅资料,与记者“黑暗中对话”。

不过,此次停电给华盛顿地区的交通带来不同程度的影响。

华盛顿火车站因停电一度停运,多个车次出现10至30分钟的延误。

华盛顿市区内的交通灯因停电无法正常使用,车辆通行受到严重影响。有网友在推特上表示,华盛顿市区内的部分路段已经成了“停车场”。

华盛顿地铁系统在停电后启动了备用电源,地铁运行没有受

到影响。

马里兰大学也在此次停电范围内,有几人因此被困电梯之中。当地出动消防人员将被困人员营救出来,马里兰大学随后关闭了校园。

而美国史密森学会全国航空航天博物馆在推特上说,华盛顿的数家博物馆受到停电影响并疏散游客。

原因不明▶▶ 尚无恐袭线索 爆炸导致设备受影响

据美国有线电视新闻网的报道,美国国土安全部称,没有迹象显示此次大面积断电跟“恶意活动”有关。白宫发言人欧内斯特也表示,当局“目前没有看到与恐怖主义有关的线索。”

而波托马克电力公司表示,

由于爆炸发生导致一系列设备受到影响,他们正在修复附近的一个“传导设备故障”,这一故障导致该地区的电压下降。

目前南马里兰电力合作社已经开始接管爆炸发生地点的电站运营。

不过,报道称,尽管没有证据显示针对性攻击造成这次大面积停电,但是北美防空司令部司令、海军上将威廉·格特尼承认,美国存在“隐患”,并称“所有这些关键基础设施都很脆弱。”

创办“中国集体婚礼”项目 被匿名举报徇私舞弊 法前市长受审当天自杀欲证清白

法国图尔市前市长让·热尔曼曾创意“中国集体婚礼”项目,使位于法国中部卢瓦尔河畔的老城图尔见证了中国新人的“法兰西浪漫婚典”。

该项目运作过程中曝出财务丑闻,热尔曼不仅落马市长职位,还因此摊上了官司。7日是他出庭受审的日子,然而当天他被发现在其居所附近身亡。当地警方初步调查结果显示,热尔曼“应系自杀身亡”。

2006年,时任图尔市长的热尔曼为促进当地旅游业发展,提出了邀请中国年轻夫妇来图尔举行集体婚礼的创意,包括参观当地著名景点、在图尔市政厅举行婚礼、由市长亲自颁发证书等内容。“中国集体婚礼”项目随后应运而生,并从2007年开始投入运作。

在“中国集体婚礼”项目运作首年,热尔曼曾表示这一项目能够为图尔市带来1万欧元的收益,但是从2007年至2011年,热尔曼任命的项目主管——一名中国台湾籍姓女子开设的与此项目相关的私人公司却签下了95万欧元的合约。因此,有人认为热尔曼徇私舞弊,于2011年匿名举报了此事。法国媒体也对此进行了报道,“中国集体婚礼”项目于是被迫停止。

当地司法机构随后对此事展开调查,并对包括热尔曼在内的有关人员提出了诉讼。2014年,热尔曼在市镇选举中败选,离开了图尔市长的岗位。法国当地时间4月7日上午,本该出现在法庭上的热尔曼却失踪了,代理律师向法庭出示了热尔曼留下的遗书,警方不久后在热尔曼居所附近发现他的尸体。

现年67岁的热尔曼被控“同谋非法牟利和挪用公款”,他在遗书中写道:“我没有挪用一分钱,无法忍受不公正和羞辱。”

让玩家扮难民 BBC新游戏挨批

英国广播公司(BBC)为吸引公众对叙利亚难民悲惨境遇的关注,推出了网上游戏《叙利亚旅程》,此举近日遭到抨击。

玩这个游戏需选择一个男性或女性难民角色,然后逃离叙利亚,游戏中出错招会导致角色遭遇厄运,如与家人分离,落入人贩子之手;女性被武装团伙倒卖;被人贩子用木棒击打头部然后扔进地中海淹死。中东事务专家克里斯·沃说:“难以相信,BBC把数百万人民的痛苦变成游戏。”

防止醉客失足 新干线出新招

日本许多上班族选择新干线高速铁路出行,他们早出晚归,时常醉醺醺地乘车回家。为尽量杜绝醉酒“白领”失足落轨的惨剧,西日本旅客铁道公司进行了一番研究后发现,醉酒落轨乘客中,只有10%是先在站台边缘行走,继而因失去平衡跌落站台;而多达60%的人瘫坐在站台长椅上,因醉酒而处于无意识或半梦半醒的状态,随后,他们突然起身向前猛跑,最后头朝下跌落站台。

为此,西日本旅客铁道公司想出一个简单却实用的办法:他们把长椅转了90度,使其不再直接面向铁轨,以此来降低醉酒乘客在“惯性行为方向”上遭遇危险的可能性。



卡梅伦偕妻下厨为大选造势

当地时间2015年4月7日,威尔士卡迪夫,英国首相卡梅伦偕妻子造访Brains啤酒厂,并学做斯蒂尔顿奶酪派,为即将到来的大选造势。

麦当娜美容师自缢身亡 曾被誉为“肉毒杆菌之父”

据外媒报道,被称为“肉毒杆菌之父”,同时也是麦当娜等好莱坞大牌明星的御用美容师的世界著名皮肤科医生柏瑞特,日前在其位于美国迈阿密的豪宅中上吊自杀逝世,享年65岁。其发言人表示,柏瑞特生前饱受抑郁症困扰,此外,最近在美国热播的一部剧集则是压死柏瑞特的“最后一根稻草”。

当地时间5日,柏瑞特在其佛罗里达州迈阿密地区的豪宅内上吊身亡,警方6日确认他死于自杀。

柏瑞特的公关代表表示,柏瑞特长期患有抑郁症,此外,美国一部正在热播的剧集嘲讽了柏瑞特的外表。公关代表称,该剧情节刻薄,深深伤害了柏瑞特。

柏瑞特的辞世,让很多明星难过,因为包括麦当娜在内的美国众多明星都是柏瑞特的“病人”,接受他提供的整容、美容服务。

(本版稿件据新华社)